

# 崂山茶座



【食品安全】

## 食品安全知识还需再普及



本报记者 李晓娟

位于青岛开发区的国内首家食品安全主题科普教育场馆——知食馆，将于26日起免费向市民开放。届时，市民可通过1600种有毒“食品”样本展示、食品识假辨假滑轨感应演示等，全面了解食品知识(本报4月17日B10版曾报道)。普及食品安全知识正当时。

食品安全问题频现的今天，专门的科普教育场地显

得尤为重要。以地沟油为例，使用地沟油的餐馆已经不知被曝光过多少处，问题依然没有从根源上得到解决。在诸如此类的食品安全问题上，监管方面的糊涂账固然是原因之一，但要想尽快解决问题，就不能被动地依靠监管，消费者也应该尽自己的一份力，大家能做的，就是尽快掌握辨别地沟油的方法，同时积极监督举

报不法商贩和不法经营者。试想，如果每个人都能正确识别地沟油，那么餐馆自然也不会再使用地沟油，长此以往，与之相关的利益链条就会自然而然地消失，地沟油也就不禁自绝了。

如今，有了科普教育场地，市民就有机会通过地沟油、染色馒头、瘦肉精等实物样本了解食品安全的风险根源了。不过，食品安全方面的科

普不是仅凭几次参观、几次宣传就能够做到位的，还需要政府部门多加重视。为了提高食品安全知识和意识，相关部门不妨开辟多种渠道，通过网络、电视、手机短信、甚至中小学课堂等，针对不同群体，开展不同类型的食品安全知识宣传教育。只有真正加强了食品安全知识的普及，才能让消费者保护好自己，避免不必要的恐慌。

### 今日IN词

#### 夹谷姓

近日，山西省运城市盐湖区安邑镇的三家庄村经考证为由“女真后裔”族群组成的村落。该村80%姓全，据史料考证，全氏家族的祖先为女真族的夹谷氏。夹谷姓是起源于女真族的复姓，得姓至今只有800多年的历史，是姓氏中历史最短的。夹谷姓早期汉化为全姓，与全同音异字的同、佟、童皆出自该姓。

#### 人工肝技术

人工肝技术的确切含义是指血浆置换和血液吸附技术，即溶解在血液中的致炎物质或毒素被吸附到具有丰富表面积的固态物质上藉以从血液中清除炎症物质和毒物。4月16日，浙江大学医学院附属第一医院报告称将该技术用于H7N9禽流感的医治，其中首例使用该技术的患者肺部炎症有明显好转。

#### 骨溶解症

芜湖王先生被怪病困扰，9年间手指渐渐缩短。2013年4月，王先生被确诊为骨溶解症。骨溶解症也叫骨质溶解症，又称幽灵骨，是一种缓慢发展极具破坏性疾病，表现为自发性骨吸收，为一罕见疾病。该病骨局部大量毛细血管及纤维组织增生，并以伴有骨溶解为特征。其发病机理不明，全球仅发现约200例。



【城市管理】

## 治理城市“牛皮癣”需疏堵并举



本报记者 刘腾腾

14日上午，青岛市民杨先生用“缴获”的百余张小广告兑换了洗衣粉。为整治城市“牛皮癣”，青岛市李沧区城管向市民发出“悬赏令”，清理小广告、随手拍乱贴乱画者均可领取奖品(本报4月15日A08版曾报道)。

小广告素有城市“牛皮癣”之称，一向为人们深恶痛绝，它们深入城市的大街小巷，张贴在建筑外墙、公交站牌、居民楼道、垃圾箱等各种场所，见缝插针，无

孔不入，防不胜防。既影响了城市美观，又成为违法犯罪行为滋生的温床，历来是城市文明创建中的顽疾。

对于这些有顽强“生命力”的小广告，城市管理部门向来对其采取“围追堵截”的清理战术，虽然对维护市容有一定的效果，但清理的速度却始终赶不上张贴的速度。这次城市管理部门对清理小广告实行奖励制度就是很好的创意，有助于发动市民广泛参与到治理小广

告的行动中来，一起来监督这种破坏市容的行为。

事实上，小广告也并非完全一无是处。除了办假证、卖假药等违法信息之外，不乏一些对市民有用的服务性的信息，比如租房、招工的信息，这类信息在一定程度上为部分群体提供了便利，因此，对于这类信息的传播，可以适当提供一些正规的场所，比如设一些宣传橱窗或公共信息发布栏，合理引导、规范制约这类小

广告的传播者。同时，应对那些欺骗受众、扰乱市场甚至以实施犯罪为目的的小广告也坚决予以打击，绝不能手软，除恶务尽。

从治理效果上来看，对于这些顽固的城市“牛皮癣”一味打压并不能从根本上解决问题，疏堵结合、双管齐下或许会效果更佳，城市管理部门也应该继续探索一种更为有效合理的机制，让非法小广告跟这座城市彻底说拜拜。

齐鲁晚报·今日青岛

全省覆盖的省报优势

精准权威的公信立场

雅俗共赏的阅读品位

主流高端的读者群体

广告套餐：

A款：全省版：日发行量170万份，全省17市高密度覆盖，不可比拟的影响力。

B款：《今日青岛》版：青岛地区精准投放，航班高铁无限延伸。

C款：《今日青岛》版+其他地方版(今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂) 自由组合，按需投放，性价比高。

